

## 澳大利亞、印尼活動簡報

淨空老法師 2005年9月

2005/9/13 由香港搭機前往新加坡

2005/9/14 由新加坡搭機前往印尼

2005/9/15 下午 老法師獲英女皇 AM 勳銜

下午，老法師應邀至布里斯本總督府，接受英女皇 AM 勳銜，由布里斯本總督代表頒發。在英系的制度中，AM 勳銜是平民最高的榮譽，非常不容易。更難得的是，老法師乃有史以來第一位華裔法師獲得此項殊榮。誠如澳洲新報所報導：老法師是「因推動多元文化、宗教和諧、種族團結和世界和平教育工作」，而受到澳洲朝野肯定，獲得勳章。總督與老法師已為舊識，典禮當日，老法師特地贈送總督一套龍藏一幅「地獄變相圖」二分之一的原畫複製。並請總督代為轉贈英國女王一套乾隆大藏經及「地獄變相圖」原吋原畫複製。總督看到如此偉大的文化寶藏、藝術珍品，非常歡喜，讚嘆莫名！代表女王欣然接受。

2005/9/16 南昆大校長宴請老法師，祝賀榮獲 AM 勳銜

宴會中，校長與多元文化中心主任再三表示非常歡喜老法師的理念，希望老法師多多回到澳洲，得以請教。肯定老法師獲得女王勳章，的為實至名歸。宴後，老法師並贈送學校及副校長地獄變相圖共三幅，以及乾隆大藏經一套。今年四月，老法師曾贈送該校一套四庫薈要。宴會在親切愉悅的氣氛下圓滿結束。

2005/9/17 晚 於布里斯本

中國駐澳大使館於布里斯本的領事館劉菲領事與兩位參贊前來拜訪老法師。以下是談話重點。

師：應多接觸西方人，讓大家了解，「中國威脅論」的說法是錯誤的。有志之士，絕不盲從。所謂的「黃禍」，指的是蒙古人，綜觀歷史，中國五千年來的教學，皆是以孝弟仁義為宗旨。這是愛的教育，

和平的教育。所以五千年來中國人的表現，是泛愛人群，與人和睦合作的民族。其間凡是漢人所統治的政權，絕對未曾主動侵略其他國家領土。凡來朝貢的海外使節，都受到朝廷的優厚禮遇，且回禮必定超過他國所進貢的禮品。這是中國人的淳厚善良，這個事實，連德國總理施密特先生都明白，都讚嘆！可惜這一代的炎黃子孫不讀古書，所以很容易受有心之士的蠱禍，非常可悲！

劉：中國政府現採取忍讓政策，許多年輕人以為這樣是不對的，太過懦弱。但其他國家，又高唱「中國威脅論」，許多海外華僑亦遭受蒙蔽。因此，現在政府對於如何協調海內外人民團結一致的問題，非常重視。

師：中國五千年歷史，藉以綿延至今的力量，即是和平、愛心的教育。和平教育的原點，即是五倫中的「父子有親」，這是天性。教育的功能，就是如何把這種親愛維持下去，並且發揚光大至親愛一切有情無情眾生。

劉：希望老法師多回到布里斯本住幾天，這樣我們可以多聽聽您的理念，好好學習。

老法師贈送劉領事一幅「地獄變相圖」1/4原畫複製圖。數月以前，老法師曾兩次至北京協和醫院探訪傅大主教，閒談中老法師說：「過去帝王專制，定國安邦確實有他一套辦法。例如，城隍廟中展示十王殿，警示大眾諸惡莫作、眾善奉行。現代人斥為迷信！但仔細想想，一個城隍廟的功用，遠超過一萬名警察。對於社會安定，確實產生了巨大影響。」傅大主教說，「恐怕不只一萬，十萬都有餘！」兩位宗教長老會心的哈哈大笑。主教還接受了老法師所贈送的「地獄變相圖」1/4原畫複製一幅，十善業道經講記、以及老法師所講的玫瑰經學習報告等等，非常歡喜。

2005/9/18 由澳洲前往新加坡

2005/9/19 由新加坡前往印尼

老法師一行人於印尼時間上午 10.30 抵達印尼首都蘇加諾—哈達國際機場，受到廣化一乘寺住持定盛法師與二十多位出家眾，雅加達淨宗學會、佛陀教育中心、多元文化協會等人的熱烈歡迎。在貴賓室休息片刻，即前往伊聯總部拜訪前總統瓦西德長老。

此次印尼之行，主要是瓦西德長老聽說老法師獲得英女皇 AM 勳章，非常希望親自前往澳洲觀禮，但由於身體健康考量，未獲醫師允許。老法師聞言，立即表示要特地到印尼來拜訪長老。老友見面，分外親切。長老一坐下，即向老法師談到這段時間服用醫藥，以及健康狀況。身為宗教領袖的瓦西德長老，對於國家動亂，人民苦難憂心忡忡，認為領導人應放下成見，以國家民族團結為目標。老法師也強調，中國古人說：「家和萬事興」，大眾相處，和睦相處、平等對待最可貴，可以克服一切困難。

老法師常說，長老肉眼健康雖然不佳，但是獨具慧眼、法眼，是一位仁慈博愛又有智慧的宗教家。希望長老致力於宗教團結、族群和睦的工作，為全世界做好榜樣，如此，不僅印尼一國受福，全球人民皆能獲得真實利益。因為，如何化解衝突、促進世界和平是全世界共同的理念，也是人們心中共同的渴望。

當長老憂心國家和諧問題之時，老法師特別強調，過去曾致函前總統梅加華蒂，建議國家領導只需做和事佬，與不同派系、不同族群、不同宗教的領導們做好協調工作，則可垂拱而致國富民安、天下太平。這個原則可運用在任何國家地區。所謂「天時不如地利，地利不如人和。」協調人事是領導者最重要的一樁大事！

隨後，老法師與長老一同應邀前往「多元文化中心」的仁愛和平講堂舉行動土典禮。

下午五點，不僅是佛門神聖的時刻，也是人類文化和平史上值得紀念的日子，更是印尼史上光輝的一頁！來自全印尼各地二千多名佛門信眾聚集在廣化一乘寺門前，參加一乘寺住持定盛法師所主持的迎

藏大典，虔誠恭迎淨空老法師所贈送的六十套「乾隆大藏經」。此次贈送的新版龍藏是由聖經紙印製，新增編目錄，方便查閱，每套一百二十冊。在迎藏大典中，四百八十位信眾代表，穿著整潔的制服，各自頭頂一本藏經，在二十多位法師的引導下，配合莊嚴的佛教聖樂，緩緩迎請「乾隆大藏經」入寺。隨後，定盛法師於大雄寶殿中，即將大藏經一一分送給全印尼地區的佛教單位。典禮莊重肅穆，印尼宗教部部長亦應邀前來參加盛典，但因公務於海外訪問，故令其主管佛教司長代表參加。這樣的情景，令身為華人的我們，既感動又慚愧。印尼是全世界最大的伊斯蘭教國家，許許多多貧困的人們，身處於政治動亂與天災人禍之中。他們至誠善良，純真樸實，渴望著佛法智慧慈悲的滋潤，因此，才能使這次迎請大藏經的隆重儀式如此圓滿！

老法師看到之後，非常歡喜。而印尼宗教部司長更是前所未有的感動！與老法師商談協調之下，希望再恭請兩百部龍藏，以及兩百六十幅的地獄變相圖，由印尼宗教部分送給全國各宗教。這其中的涵意更加深遠，正如瓦西德長老所說，印尼的前途，應該建立在互相尊重的多元文化基礎上。而多元文化的基礎，必須建立在不同宗教、文化彼此尊重、相互學習的實質中。克實而論，全世界的安定和諧，都必須建立在多元文化彼此尊重學習的基礎上。大藏經，是世出世間所有聖哲的典籍，是全人類文化的瑰寶，也是全人類智慧的泉源，唯有至誠恭敬，自行化他，方能獲得真實利益！。

2005/9/20 由印尼返回新加坡。

2005/9/21 由新加坡返回香港

[淨空法師專集網站\(簡\)製作](#)